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Svar på fråga 2024/25:1302 av Gunilla Carlsson (S) 
Borttagandet av det förstärkta bostadsbidraget och höjd 
egenavgift i högkostnadsskyddet  

Gunilla Carlsson har frågat finansministern om ministern anser 

att det är rimligt att sjuka, äldre och barnfamiljer ska få sämre 

ekonomiska villkor samtidigt som skatterna sänks för 

höginkomsttagare, och om ministern avser att vidta några 

åtgärder för att underlätta för de ekonomiskt utsatta grupperna. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Regeringen har agerat för att stötta hushållen under en svår tid. 

Om man tittar man på effekterna på hushållens ekonomiska 

standard till följd av förslag och aviseringar under 

mandatperioden så är det väldigt tydligt att den ekonomiska 

standarden ökar procentuellt sett mest i den tiondel av 

befolkningen som har lägst ekonomisk standard, och allra minst 

i de båda översta inkomstgrupperna. 
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För att stärka hushållens köpkraft har regeringen i 

budgetpropositionen för 2025 lättat på skattebördan för svenska 

folket genom sänkt skatt bland annat på arbete, pension, 

sparande, företagande och transporter. Regeringens 

förstärkningar av jobbskatteavdraget riktas framför allt till 

personer med låga och medelhöga löneinkomster och gör det 

mer lönsamt att arbeta. För att stötta ekonomins återhämtning 

satsade regeringen i samband med vårändringsbudgeten för 

2025 på direkta konjunkturstimulanser på 5,8 miljarder kronor. 

Detta inkluderar bland annat riktade arbetsmarknads- och 

utbildningsinsatser för fler i jobb, ett tillfälligt förstärkt rotavdrag 

samt satsningar på vägunderhåll och bostäder.  

Högkostnadsskyddet för läkemedel är en viktig del av det 

svenska hälso- och sjukvårdssystemet och syftar till att 

begränsa den ekonomiska bördan för patienter när det gäller 

kostnader för receptbelagda läkemedel. Justeringen av 

högkostnadsskyddet i budgetpropositionen för 2025 bidrar till en 

mer hållbar fördelning av kostnaderna mellan staten och 

patienter. På så sätt kan systemet anpassas för att hantera 

framtida läkemedelsbehov och läkemedelskostnader, samtidigt 

som läkemedel förblir tillgängliga efter behov. 

Under de senaste åren har roten till Sveriges akuta ekonomiska 

problem varit den höga inflationen. Flera av inflationens problem 

ligger fortfarande kvar, men vi ser också att handelskriget och 

dess effekter tynger svensk ekonomi. Regeringen följer 
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utvecklingen för hushållen noga och återkommer vid behov i 

budgetpropositionen. Regeringen står på hushållens sida. 

Stockholm den 23 juli 2025 

 

 

 

Anna Tenje 
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